
國立屏東科技大學 108 學年度 校務評鑑 第 2 次工作會議紀錄 

壹、時間：108 年 3 月 18 日（星期一）中午 12 時 10 分 

貳、地點：行政大樓 3 樓第 1 會議室 

參、主席：戴校長昌賢          紀錄：葉結實 

肆、出列席人員：如簽到表 

伍、主席報告： 

一、各位主管，謝謝大家參加這次的工作會議。今年是我們的評鑑年，不管是

校務評鑑或專業評鑑，事實上都有非常多的工作要做，有兩點還是要提醒

大家，第一點：我們做評鑑不要把它視為是件不愉快的作業，如果評鑑只

是在做書面報告的話，大家心裡面都不會很愉快，交差了事。我們應該要

好好思考，如何做這評鑑對自己有幫助，畢竟在未來我們都會面臨非常多

的挑戰，不管是外在或內在都有非常多的事情需要我們來努力，所以要藉

著評鑑的過程，我們對業務做一些釐清，更重要是找到未來的方向，這是

很重要的事情，所以拜託大家不要把它當成只是一個文書的作業，然後大

家分一分寫一寫就交差了事，如果對整個學校經營沒有達到PDCA的目的，

評鑑做起來就失去它的意義。第二點：在做評鑑的過程中，因為要蒐集很

多資料，所以必然要跟其他很多單位互相配合，然而各系所裡有很多老師

不知道別的老師做了些什麼？也不知道別的系所做了些什麼？更不知道學

校做了些什麼？所以趁此機會讓大家瞭解其他單位做了那些事情。如何把

過去大家的努力呈現出來，也是一件非常重要的事情，因此才要責成各行

政單位，要如上星期行政會議時，請研發處及國事處進行業務分析報告，

而這些資料都可以提供各位參考。接下來我們還有很多的處、室，如跨領

域特色發展中心做的跨領域計畫、職涯發展處對學生就業的措施、圖書館

提供很多電子資料的服務、教務處關於招生方面的努力、電算中心很多關

於資訊的服務等等，這些都是可供各位主管很好的參考。 

二、學校也有一些特別的款項支應學院進行特色加強工作，未來會請各院長來

報告學院的規劃，就如今年農學院，不管是在經常門或資本門，他們的分

配就做得非常的好，我們也想瞭解這些分配能不能看出他們所期望的成

果。 

三、評鑑報告書在撰寫時除了分工，每個單位都需要提供他們分析的資料，且

上次有特別拜託各單位，在提供資料時，需要經各單位組長以上，去做過

資料分析。例如語言中心，提供資料時不能只呈現修多益加強班的人數，
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幾個人考幾分，應該有更詳細的分析資料。例如哪個學院或系所參加的人

比較多，這些將來跟學生的就業有無關係，諸如此類。過去有很多系的學

生都去修語言中心的課程，那到底同學的成效如何？很多系都寫不出來，

因此語言中心就要把他們過去的資料提供給各系，各系才知道原來系上同

學有那麼好的表現，他們有多少人在這邊修了什麼課，這些資料才能讓各

系在寫系評鑑報告時有依據，學生是否要加強英文，也才有依據可參考。

希望各單位可以此方式，提出你們的績效，會比較具體。 

四、很多事情是大家可以共同一起來努力，所以還是要拜託大家一起努力來完

成評鑑工作，藉此機會檢視我們的努力是否有達到目標，對未來工作的規

劃應該做哪些調整與改善？ 

五、 校務評鑑請陳瑞仁學術副校長負責，系所評鑑請羅希哲教育副校長負責，

校務評鑑也有很多方面需請段兆麟行政副校長幫忙。 

 

 陸、工作說明： 

一、 依據 107 年 12 月 3 日校務評鑑第 1 次工作會議校長指示「本次的評鑑

作業，請各單位二級主管務必將所有資料及成果統整並分析，再請一級

主管據此，依據 PDCA 的精神撰述各評鑑項目之現況描述、特色、問題

與困難、改善策略，而非片斷呈現成果資料。」，故本次會議特邀請二

級以上主管及秘書與會。 

二、 校長亦指示「資料是固定的數字，如何把學生學習成效轉成生動的故事，

需要各單位在撰述成果時全盤考量，例如各教學、行政單位除了常年經

費外，有教學卓越、典範科大、技職再造、高教深耕等各類計畫補助經

費，院長及一級主管應綜合描述整體量化及質化績效。」。本次會議特

請研究總中心白助理研究員貿元進行資料分析範例說明。 

柒、提案討論 

提案一            提案單位：學術副校長室 
案由：108 學年度校務自我評鑑準備時程規劃案，請 討論。 
說明： 

一、 108 學年度校務自我評鑑報告書及表冊預定於 108 年 10 月繳交台灣評鑑協

會受評。資料採計 105~107 學年度。 

二、 擬修正 108 學年度校務評鑑自我評鑑報告撰述分工表及評鑑指標暨報告格

式（如附件 1）。 
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三、 為順利完成 108 學年度校務評鑑自我評鑑報告，特擬訂自我評鑑準備工作

時程表草案（如附件 2）。 

四、相關資料將公告於本校首頁「自我評鑑專區」。 

決議： 

一、 108 學年度校務評鑑自我評鑑報告撰述分工表修正後通過。 

二、 自我評鑑準備工作時程表修正後通過。 
 

捌、資料分析範例說明：請研究總中心白助理研究員貿元說明（如簡報檔） 
 
玖、臨時動議：無 
拾、散會：同日下午 1 時 30 分 
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